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�ند. ��
             ا������ت ا�������ر����  


����ورس ا	���
رة ا	��� ���ول: � ��
أط�وال أ!��ع  إذا ����ت�ر��ط ا	���
�ت ا	�
���ور
�� ��ظر

��
, ھ��� (�)�ث  &��%م زاو ,a b c  ��1نّ  (و-��دات)  
2 2 2a b c+   . وا	4���س �3-
2 إذا ����ت  =

, ,a b c �2-�ق ا	��رط و ���� أ7داد (و��6   2 2a b c+ ا	�ذي أط�وال أ!��7:  ��1نّ ا	(�)�ث  ، =

, ,a b c (و-دات) ھو (�)ث .�
  &�%م ا	زاو


ث أن أطوال 6(
> ��ل ا
�ؤال:�ن ا
ط���� أن �ُ -� �
أ!�7: ھ��  ھل 
و6د (�)ث &�%م ا	زاو

�����
4
4
����� ھ����� ا=����7داد ا	����3-
-� وا	(و������6:(����ن ا	و-����دات أ����7داد ط�
؟ (ا=����7داد ا	ط�
 

1,2,3,4,5,6,............ .(  

) �����ل ���� ا
�������ت ا������: )3, 4,5   ،( )6,8,10   ،( ُ���
���و?-��ظ  أن ���� ���ل   9,12,15( 


ن).  إ	Bا	��	ث ((ن ا	
�Aر  ا=ول وا	���� 
�Aوي (ر�> ا	-دّ  (6(وع (ر��4 ا	-دّ  أن 
�-�ق�)
ا	

 إذ أن:
2 2 23 4 5+ 2 وَ  = 2 26 8 10+ �������ذ	ك �������1ن ا	.  =�������
���ُ ( )3 , 4 ,5n n n  :ق�������-� 

( ) ( ) ( )2 2 2
3 4 5n n n+ ) =ن:، = ) ( ) ( )2 2 22 2 23 4 9 16 25 5n n n n n n+ = + = �����ذ	ك �����1ن = .

)ا	���
�������ت  ) ( ) ( )5,12,13 , 10,24,26 , 15,36,39  �������
 �(��������ً: ،ھ������� ���
�������ت �
���ور

2 2 25 12 25 144 169 13+ = + = �����ل  =	 .n  ق أن�����-�
 �����4
)ط� )5 ,12 ,13n n n �����
ھ����� ُ���


���ور
�  =ن: �( ) ( ) ( )2 2 22 2 25 12 25 144 169 13n n n n n+ = + = =
  

  ��ر�ف: -

ُ���
���ا	 ( ), ,a b c   B)��A����

���ور
��� إذا �����ت  ُ����, ,a b c  ���
4
: �-���ق ا	(���Aواةأ��7داداً ط�

2 2 2a b c+ =.  

ُ���
�-دود ا	 ھو أ��رcأن  إ	Bا���:  �
) ا	�
���ور ), ,a b c  .  

)أ(�)�: ا	���
�ت )3, 4,5، ( )6,8,10   ،( )9,12,15، ( ) ( ) ( )5,12,13 , 10,24,26 , ھ� 15,36,39

.�

�ت �
���ور���  

) (�-ظ���: إذا �����ت ), ,a b c  ���

���ور
��� ���1ن  ُ����( ), ,na nb nc ���
���ل  ُ���	 ���

���ور�n 

) .�4
  ).�رھنط�
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���ور
�� ����Aط
> �وا�Aط��� إ
��6د (�� ? ���
�� (�نت 	�د
�� �ُ َ(�ِ) �F���A (ن ھ�ذا أ��: إذ 7ُ � ��
�� 


�ت ا	�
���ور
�.ا	�ُ ��  

:�
  أ(�)� 	���
�ت �
���ور

( )
( )
( )
( )
( )
( )

3, 4,5

5,12,13

7, 24, 25

9, 40, 41

11, 60, 61

13,84,85

  

��د (�ن أن ھ�ذه ا	���
��ت�� ھذه ا	(ر-)�� I�	رئ ا���	ا <

���ور
�� �وا�Aط�  ھ�� ���
��ت 
��Aط�

��A�-	4(�ل ا�A4دا� �)
  ُ�رL�َب ھذه ا	���
�ت �� 6دول:  .، ��Aرھن 3-� ذ	ك �

 ا	4(ود ا	��	ث ا	4(ود ا	���� ا	4(ود ا=ول 

 5 4 3 ا	Aطر ا=ول

 13 12 5  ا	Aطر ا	����

 25 24 7  ا	Aطر ا	��	ث

 41 40 9  ا	Aطر ا	را�>

 61 60 11  ا	Aطر ا	�M(س

 ? ? 13  ا	Aطر ا	�Aدس

<��A	طر اA	15  ا ? ? 

 ? ? 17  ا	Aطر ا	��(ن

  ? ? a 

  ? ? 2a+1 
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  ا=7داد �رد
�. �و6د �7&� �
ن ا=7داد ا	�� �� ا	4(ود ا=ول. (� ھ�؟  . أ


ث أن ا	�روق �MIذ  �و6د �7&� �
ن ا=7داد ا	�� �� ا	4(ود ا	����. (� ھ�؟  . ب- �
�وّن (�وا	�

 ��?زد
�د، و��Aط
> (4ر�� ا	-دّ إذا 7ُرِف ا	-دّ ا	��Aق 	:.

 �و6د �7&� �
ن ا=7داد ا	�� �� ا	4(ود ا	��	ث وا=7داد ا	�� �� ا	4(ود ا	����. (� ھ�؟  . ت

 �دل �7(�ت ا?����Aم (؟). 6د ا=7داد ا	�� 
6ب أن ��ون  . ث

�ل Aطر �و6د �7&� �
ن (6(وع ا	4دد
ن ا	)ذ
ن �� ا	4(ود
ن ا	���� وا	��	ث و�
ن ا	4دد   . ج ��

 ا	(و6ود �� ا	4(ود ا=ول. (� ھ� ھذه ا	�4&�؟


ن ��Aطر
ن ���� ا=��7داد ���
ن أ��Mرى �7&���ت ا�����ف  . ح
 ا=ول ا	4(��ود
ن ���� (�����	

 .وا	����

                          ���A-�ول ����4د ھ���ذه ا	(�-ظ����ت إ
����6د ا	(ز
���د (��ن ا	���
����ت ا	�
���ور
����. 	�����رض أ������ �ر
���د 

) (ن ا	3ورة  ُ���
�. ھذه ا	17ا	�� ��دأ ب  ُ���
�إ
�6د ا	 )17, ,b c   ث أن
-1c b=  أ
!�ً و +

217 289b c+ = 2	�������ذ	ك. = 1 289b + 144	�������ذ	ك  = , 145b c= . أي أن ا	���
�������� ھ�������� =

( �د (ن أ�.17,144,145(I�� ��A�-	4(�ل ا�A����  ُ��ھ��
�  .�

���ور�  

�ن �4(
م:
	 1a 
���ور
�� ��رض أ�و7دد �ردي، <� ��
)�� �ر
د ��� ), ,a b c ���	�7دة ا��	ب ا�A-

1�1cن   ?-ظ��ھ� b= 2b أ
!�ً و + c a+ =  . 	ذ	ك �1ن    
2 21 1

,
2 2

a a
b c

− += = .  

  

4
�.�رھ�ن:

��4 أ7داد ط�)6 �
  أن ��رھن أن :7)
��  (ن ا	وا!2 أن -دود ا	���

2 22 2
2 1 1

2 2

a a
a

   − ++ =   
   

 . و���ً ��ن:  

( )2 2 22 4 2 2 4 2 4 2
2 2 11 2 1 4 2 1 2 1 1

2 4 4 4 4 2

aa a a a a a a a a
a a

+ − − + + − + + + + + = + = = = =   
  

  

 :�

�-�ق أن  7دد �ردي	�ل �ظر ، .�

���ورّ� �
1a  ھ� ��� >
2 21 1

, ,
2 2

a a
a
 − +
 
 
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  ؟ �23-
ث أن ا	-د ا	��	ث ھو                     ا	3ورة �
���ور
� (ن  ُ���
�ھل �و6د  Aؤال:

�ون  "واب:
A �7دھ� ����	-د ا	ن ا= ،��  .4وھو 	
س (ن (!���7ت ا	4دد  22

  ؟�37
���ور
� (ن ھذا ا	�وع �-
ث أن ا	-د ا	��	ث ھو  ُ���
�ھل �و6د  Aؤال:

�ون  "واب:
ً وھو 	
س (ر�4 73، و(6(وع ا	-د
ن ھو 36��، =ن ا	-د ا	���� 
6ب أن  	4دد  �


2. ((6(وع ا	-د ا	���� وا	��	ث 
�Aوي (ر�> ا	-د ا=ول).    -3  


�ت ا	�
���ور
���-ظ �� 6(
> ا	��: أ����� ��ُ����� ����#ور� :  

 ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( )3,4,5 , 5,12,13 , 7, 24, 25 , 9,40,41 , 11,60,61 , 13,84,85  


��1ھ��و  ���ل (����� أن ا	����Aم ا	(����رك ا=7ظ��م 	-��دود )��A� وع���	ت (��ن ھ��ذا ا���

���ت . ������ 

�
A�Aأ �
  :. أ(� ا	���
�ت�
���ور

 ( )6,8,10  ،( )9,12,15، ( ) ( ) ( )5,12,13 , 10,24,26 , 
� =ن  15,36,39��A�Aت أ���

��Aت ���(�

ُ���
�ا	��Aم ا	(��رك ا=7ظم 	) B	را��4 ا=و	2ھو  وا �
  .3ھو وا	��	�� و	)���

ُ���
���4ر
�ف:  ( ), ,a b c   B)�A����

� "إذا ����ت ا	 ُ����A�Aأ���

���ور
�� وإذا ���ن ا	����Aم  ُ����

  .1ھو ُ���
�ا	(��رك ا=7ظم 	-دود ا	

  

  

�ل	 :�
1a&دد �ردي  �ظر ُ���
�ا	 ، <
2 21 1

, ,
2 2

a a
a
 − +
 
 

ُ���
�ھ�   .�
A�Aأ  

. 4,�)ظ أن ا
)دّ ا
��,� �� "��/ ا
�����ت ا
(���#ور�� ا
�� ذ-ر,�ھ� ھو �ن �*�&(�ت ا
�دد  ��)ظ�:

  �ن ا
�5ل إ���ت أن ھذا 2)�3 
-ل ����� ����#ور�� �ن ا
2ورة:


-�ل &�دد  4��ن �*��&(�ت  . أي أن &�6,�� إ����ت أن &دد �ردي  	�ل 

  . �رھن!
-ل &دد �ردي  8�ن �*�&(�ت  . وھذا 2)�3 7ن: �ردي 

 

2 21 1
, ,

2 2

a a
a
 − +
 
 

1a >
2 1

2

a −

1a >2 1a −1a >

2 21 1
, ,

2 2

a a
a
 − +
 
 




 ا�������ت� ���
  2 و ا������ ا�

 

    

 189 

 

  

�(� أن �رھ�ن:
2 21 1

,
2 2

a a− 	ذ	ك �1ن  .71ددان (���	
�ن ��	��Aم ا	(��رك ا=7ظم 	�(� ھو   +

  .1ا	��Aم ا	(��رك 	-دود ا	���
� ھو 

 ���

��ر ا	���
���ت ا	�
���ور� �
��A�Aأ ���
ا	(I��A	� ا	���� ����A-��� ھ���: ھ��ل �و��6د ���
���ت �
���ور


� ا	�� و6د��ھ�؟A�A=ا  

) ة ذات ا	3ور 6د 6(
> ا	���
�ت ا	�
���ور
� :(��ل  )15, ,b c.  

)-ل:  ) ( ) 2 2 2 2 2225 225 15c b c b c b b c− + = ⇔ − = ⇔ + =.  

c-b     وc+b   وي��A
�-��3ل !�رب  �225���ب ا	�4دد  .225ھ(� 7ددان -��3ل !�ر��(� 

)�
ن:�Mن (
  25 ⋅ 9 = 45 ⋅ 5=75 ⋅ 3=225 ⋅ 1 =225 7دد

 �����
�ت 	���)Uا <
)�
ن. 225ھذه ھ� 6(�Mن (
�-�3ل !رب 7دد  

:9

� ا7و�(

��F أن   c+b=225و    c-b=1 اb=112    وc=113.  

:��,��

� ا�(

��F أن   c+b=75و    c-b=3 اb=36    وc=39.  

��
��

� ا�(

��F أن   c+b=45و     c-b=5: اb=20    وc=25.  


� ا
را���:�(

��F أن   c+b=25و    c-b=9 اb=8      وc=17.  

أ.  -B(7 ��(3 ا	���
�ت:
 
(   وھذه (ن ا	3ورة 15,112,113(

2 21 1
, ,

2 2

a a
a
 − +
 
 

.  

ب.
 
( )15,36,39�

���ور� �
)�وا�Aط� !�رب ا	���
�� �����6  ھ� ��� 
�Aت  ���3 5,12,13(	 ،

�
A�Aأ �
��� .  �
)ج. ا	��� )15, 20, 25 ، �6��� �
)�واAط� !رب ا	��� )3, 
�Aت  ��5 4,5	 ،

�
A�Aأ �
���.  �
)د. ا	��� 
� وھ� 	
Aت (ن ا	3ورة ُ���
�، ھ� 15,8,17(A�Aأ �

���ور� .  

2 21 1
, ,

2 2

a a
a
 − +
 
 

.  


Aت (ن ا	3ورة	 �
A�Aأ �
 �F���A ((� ��دم أ�: �و6د ���
�ت �
���ور
2 21 1

, ,
2 2

a a
a
 − +
 
 

 .  

B��(7 ���(
 ���)

�إ
���6د ا	��3ورة ا	�4(��� 	)���
���ت ا	�
���ور
��� ا=4���A �A(ل ���A. 4ض ��� ����دأ�

  ا	(�-ظ�ت:
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ُ���
�ان (ن -دود ا	إذا ��ن -دّ  .1  B(7 �)A�	ن ا���
 �
��1ن ا	-�د ا	��	�ث 
���ل  dا	�
���ور

 B��(7 �)��A�	اdو �ر!���� (����ً أن��	 . a = d x⋅     وb = d y⋅ 1���2ن 2 2 2 2d x d y c+ = 

)	ذ	ك �1ن )22 2 2d x y c+ 
��ل ا	�c  B(7 �)A	ذ	ك �1ن  ( =d .دون ��ق�  

)�F���A (ن ا	(�-ظ� ا	����A أ�: إذا ���ت  .2 ), ,a b c  �
��ون  ُ���
��ن أن )
 �� �
A�Aأa 


ن، وا	Aؤال ا	ذي 
طرح ��b ::Aو 
 زو6

ُ���
�ھل �و6د      �

���ور� ( ), ,a b c   ث أن
-�a  وb ن�
  ؟    )زوc �6( و   �رد

  ��رھن أن ھذا ا=(ر �
ر ((�ن.     

	ذ	ك �1ن:  c=2kو   b=2n+1و   a=2m+1	��رض أن 
  

( ) ( ) ( )2 22 2 2 2a 2 1 2 1 4 2b m n m n m n+ = + + + = + + + +  

)(ن ��-
� أMرى �1ن  )2 2 2 2 2a 2 4b c k k+ = =   . 	ذ	ك �1ن: =

                        ( )2 2 24 2 4m n m n k+ + + + =     

  
  . وھذا ���&ض. 4وا	طرف اMVر 	
س (ن (!���7ت  4أ-د ا	طر�
ن (ن (!���7ت 

ُ���
�� �و6د 	ذ	ك �  �
A�Aأ �

���ور�( ), ,a b c  ث أن
-�a  وb .ن�
  �رد

) �F���A (ن ا	(�-ظ� ا	����A أ�: إن ���ت  .3 ), ,a b c �

� �1ن أ-د ا	4دد
ن  ُ���A�Aأa  و

b .ر ھو �رديMVھو زو�6 وا  

�ن ��	 .�
�A�A=ا �
)���I اVن 	)��ف 7ن ا	���
�ت ا	�
���ور ), ,a b c ��
���ُ  ��

���ور�


� و	����رض أن ��A�Aأb  ھ��و ��7دد زو���6 وأنa  ھ��و ��7دد ���ردي وأنc  ھ��و ��7دد ���ردي

2(	(�ذا ؟)  (ن ا	(�4د	� �F���A أن 2 2b c a= −  .  

) ط�
�4. 	ذ	ك �1ن:  x و b = 2x	��رض أن  ) ( ) ( )2 2 22x c a c a c a= − = − +   

	ذ	ك:    
 

( )( )24x c a c a= − 2، و(ن ھ�� 
��F أن  +

2 2

c a c a
x

− += ⋅               .                      
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c, (?-���������ظ أن a c a− ����������1ن  ھ(���������� ���������7ددان زو6
����������ن 	���������ذ	ك  +
c a c a

,  
2 2

− +                        

4
���ن)
ان، أي أن ������)ر  aو   F�����A� (c أن ��1?���)�7د B��(7 ا	(�-ظ��� (.ھ(��� ��7ددان ط�

  .1ا	��Aم ا	(��رك ا=7ظم 	�(� ھو

c   �رھن أن Aؤال: a c a
,  

2 2

− 
�ر (�����ر
ن 	���ن  ان.(����رھ(� أ
!�ً 7ددان   +� �����(	�و 

�ون  

ر (����ر
ن وھذا ���&ض).  aو   c(6(و�7(� و�ر&�(� �
ر (����ر
ن، ��  

2   ��ظر اVن �� ا	(�4د	�

2 2

c a c a
x

− += �x(� أن  . ⋅

ن (����رھو -�3ل !رب 7دد
ن  2


ن ھو (ر�> 	4دد 3-
2.(����ر�1ن �ل وا-د (ن ا	4دد
ن ا	 :�
�Vا �
  -Aب ا	�ظر

���

ن وإذا ����ن (������ر��7دد
ن  vو  uإذا ����ن  :�ظرx
2
=uv  وx  ���4 ���1ن
(ر����4ن  vو  uط�

  �رھن! ��(�ن.

c �(� أن a

2


و6د   − :�4 ��1

ث أن nھو (ر�> 	4دد ط�-� �4
2c ط� a
n

2

− = ،   

c �(� أنو a

2


و6د   + :�4 ��1

ث أن nھو (ر�> 	4دد ط�-� �4
2c ط� a
m

2

+ = .   

�(� أن   
c a

2

و   +
c a

2

  . ان أ
!�ً (����ر  mو  nان �1ن (����ر   −

2c   (ن ا	(�4د	�
ن:  a
n

2

− 2cو    = a
m

2

+   :�F���A أن    =

   2 2a= m  - n 2و       2c= m  + n  و  ( )22 2 2x = m n mn=   ك �1ن	ذ	 x= mn.  

  . �F���A (ن ھذا: b= 2mn	ذ	ك �1ن و

  

:�
�ل  �ظر�

� ھ� (ن ا	3ورة   ُ���A�Aأ �

���ور�( )2 2 2 2, 2 ,m n mn m n− +   ،


ث أن -m  وn ن�
4
  وأ-دھ(� زو�6 واMVر �ردي. m > nان و (����ر 7ددان ط�

ُ���
��-3ل B(7 ا	 n=7و    m=10 �4وض �7د(� :���ل:  

 ( ) ( )2 2 2 210 7 , 2 10 7 ,10 7 51,140,149− ⋅ ⋅ + = .   
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o ر�ن���:-  


� أم ?.1A�Aت أ���  . 6د ا	���
� ا	�
���ور
� ا	����6 �� �ل -�	� وا�-ص إن 

  .  n=5 و    m=12 �7د(�ب.   n=8 و   m=11 �7د(�أ.   

  . n=7 و    m=12 �7د(� د.   n=6 و  m=11 �7د(�ج.   

  .n=11 و    m=14 �د(�7  و. n=5 و  m=14 �7د(� ھـ.  

). أ. 6د 6(
> ا	���
�ت ذات ا	3ورة 2 )12, ,b c.  

)ب. 6د 6(
> ا	���
�ت ذات ا	3ورة     )15, ,b c.  

)ج. 6د 6(
> ا	���
�ت ذات ا	3ورة     )18, ,b c.  

)د. 6د 6(
> ا	���
�ت ذات ا	3ورة     )24, ,b c.  


> أ!�7: 3-
-� ��	��A(�رات �-
ث أن 3)6 �
أ-د !)4
: . أ. ھل 
و6د (�)ث &�%م ا	زاو

  Aم؟ 7)ل 2ا	��%(
ن 

 :

> أ!�7: 3-
-� ��	���A(�رات �-
�ث أن أ-�د !�)4)6 �
ب. ھل 
و6د (�)ث &�%م ا	زاو

  Aم؟ 7)ل . �م -�ً 
و6د؟ 21ا	��%(
ن 


��> أ!���7: ��3-
-� ��	����A(�رات �-
��ث أن أ!���7: )6 ���
ج. ھ��ل 
و��6د (�)��ث &���%م ا	زاو


� �ر&�� ��A- �
�1�وّن (�وا	 
  و6د؟؟ �م -�ً 


> أ!�7: 3-
-� ��	��A(�رات �-
ث أن أ!�7: ��وّن )6 �
د. ھل 
و6د (�)ث &�%م ا	زاو


� �ر&�� ��A- �
  ؟ �م -�ً 
و6د؟ 2(�وا	

الآخـرين عـدد صـحيح  سم وطـول كـل ضـلع مـن ضـلعيه 221هل يوجد مثلث قائم الزاوية طول وتره هـ.   

  من السنتمترات؟

221نلاحظ أن  حل: 13 17= 2و    ⋅ 2 213 3 2          17 4 =و1 + = +  

 2 2 2 2 2 2 2221 (3 2 )(4 1) 10 11 14 5= + + = + = +  

      ( )2 2 2221 13 4 1 17 (3 2 )= ⋅ + = ⋅ +  




 ا�������ت� ���
  2 و ا������ ا�
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   :�������ت ا�������ر����� ة ا����������! "����#$  
2 2 2 2( , 2 , )k m n mn m n− +  %����&��'(���� إ�

  ا������ت:

2 2 2 2(14 5 , 2 14 5,14 5 )− ⋅ ⋅ , 171)وا��
 +#�وي     +  140 ,  221)  

2 2(11 10 , 2 11 10, 221)− ⋅ , 21)وا��
 +#�وي    ⋅  220 ,  221)  

2 213(4 1,2 4 1,4 1 )− ⋅ ⋅ , 195)و+#�وي   (15,8,17)13وا��
 +#�وي    +  104 ,  221)  

2 2 2 217(3 2 ,2 3 2,3 2  )− ⋅ ⋅ , 85)و+#�وي   (5,12,13)17وا��
 +#�وي    +  204 ,  221)  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  


